

票房突破三亿元

工程和高新装备;主演是各行各业优秀科学家及工程师;演员是全体中国人。”正如网友所说,我们每个人都参演了这部影片,因为电影《厉害了,我的国》中所呈现的中国发展与成就,离不开全国人民凝结起来的磅礴力量,我们每一个人都是这些发展与成就的见证者、参与者、贡献者,我们的共同努力绘制出一幅新时代的幸福民生画卷。

厉害了,我的国

北京新影联发行部总监梁爽对记者说:“观众的观影热情特别高,主动打电话到院线和影城,询问场次情况。观影后反响也非常热烈,观众对这部电影的评价很高,它点燃了观众的爱国心。”“这是一部非常适合三代人同时观看的电影。”不少观众走出电影院后,发出这样的感慨。

《厉害了,我的国》除了展现大国重器之外,也有对平凡人的日常努力及其对生活期待的细致讲述,“大”与“小”两者结合,令该片宏大之中不乏温情。《厉害了,我的国》导演卫铁表示:“影片不仅有对国家取得辉煌成绩的集中展现,更多的是对一个普通人崭新精神面貌的刻画。努力去做一个奋斗者,是这部电影最希望呈现给观众的。”大地影院院线总经理方斌对记者说:“要实现中国梦,要让每个中国人过上更幸福的生活,这要靠我们今天的奋斗。观众看完这部影片,除了骄傲与自豪,更多地会转化为奋斗的动力。《厉害了,我的国》激励大家以榜样为力量,以中国梦为目标,把每一项工作做好,让国家和人民的未来更美好。”

观看电影《厉害了,我的国》,既是在重温国家这五年砥砺奋进的辉煌成就,也是在重温与我们个人息息相关的点滴奋斗历程。所有影像带来的震撼、故事带来的感动,都激励着每一个中国人为了祖国的明天不懈奋斗。一句“厉害了,我的国!”最终成为每一个中国人奋斗的目标与动力。

(更多内容见12版)

中国轮椅冰壶队晋级冠亚军决赛

锁定我冬残奥会首枚奖牌

本报韩国江陵3月16日电(记者吴潇怡)一记漂亮的传击,红色壶稳稳地停在了距离大本营圆心最近的位置,宣告着扣人心弦的两个小时终于画上句号,迈向历史性的一刻——“赢了!”场上的王海涛、陈建新、刘微、王蒙4位队员振臂挥拳高声欢呼,场下替补席上的队员张强和他们一样兴奋,最激动的是主教练岳清爽,看到队员们赢得关键性的胜利,她不禁喜极而泣——在当地时间16日下午3点35分于韩国江陵冰壶中心开始的第十二届冬残奥会轮椅冰壶半决赛中,中国轮椅冰壶队以4比3的分数战胜劲敌加拿大队,拿到了争夺冠军的决赛入场券。这张入场券在手,意味着中国体育代表团冬残奥会奖牌榜零的突破已被锁定。

此前,中国轮椅冰壶队在冬残奥会上的最好成绩是2014年



当地时间3月16日,担任中国轮椅冰壶队队长的四垒选手王海涛(前排投壶者)在半决赛中投出一壶。

本报记者 吴潇怡摄/光明图片

推动半岛问题解决的中国担当

□ 余晓葵

自平昌冬奥会以来,朝鲜半岛问题有关各方展开一系列密集互动,朝韩首脑会晤和朝美对话正在筹划推进当中,让近年来持续紧张的半岛局势出现缓和与对话的机遇之窗。

朝鲜半岛问题在短时间内出现的戏剧性变化,着实让一些观察者倍感惊讶。与此同时,“中国作用边缘化”“中国利益受损”“六方会谈无用”等不合逻辑的谬论和杂音,也出现于鱼龙混杂的国际舆论场。不过,失察于朝鲜半岛问题的基本历史脉络,这些奇谈怪论注定走不远。

有史为证,有案可查,有迹可循,中国作为朝鲜半岛近邻的真情关切,中国作为地区和世界大国的公允担当,在半岛问题数十年的曲折进程中已为世界广泛认知和赞赏。

朝韩、朝美之间的缓和态势与对话机遇,正是中国的长久期待和

努力方向。作为朝鲜半岛和平稳定的坚定维护者和半岛问题的重要利益攸关方,中国引领和参与朝鲜半岛问题相关进程,从来不是出于一己私利,而是为了地区和平、稳定与发展这一各方共同利益。在新时代中国所主张的“一个远离恐惧、普遍安全的世界”里,对与我们唇齿相依的朝鲜半岛寄予一如既往的关切。

3月9日,习近平主席应约同美国总统特朗普通电话,着重就当前朝鲜半岛局势和两国关系深入交换意见。习近平主席指出,当前,朝鲜半岛局势出现的积极变化,有利于把朝鲜半岛无核化进程重新纳入对话解决的正确轨道,也符合联合国安理会涉朝决议确定的方向。特朗普总统表示,事实证明,习近平主席坚持美国应该同朝鲜开展对话的主张是正确的。美方十分感谢并高度重视中方在朝

鲜半岛问题上的重要作用,愿继续密切同中方的沟通协调。

中美元首的通话不仅彰显了当下朝鲜半岛安全局势正出现积极变化,也为实现半岛无核化指明了努力方向。这次大国元首间的重要通话,生动而深刻地反映了中国在解决朝鲜半岛问题上的重要作用。

危机者,危境伴生机遇。这是中国智慧。管控危局,创造机遇,这是中国主张。朝鲜半岛紧张局势不能继续滑向战争边缘,正是中国在朝鲜半岛问题上劝和促谈的不懈努力,为半岛保持和平与稳定发挥了重要作用,为当下半岛局势转圜创造了有利条件。

在今年年初朝韩关系缓和的冬奥会“窗口”微开之际,中国就对这一可能延伸至半岛问题全局的重要动向给予了真诚的支持,鼓励有关各方倍加珍惜半岛局势出现的难得缓和局面,积极劝和而不是无端挑事,大力推动而不是掣肘添

乱,进一步引导半岛局势朝着正确的方向发展,以免与和平的机会失之交臂。

事实证明,当前半岛局势出现的一系列积极变化,与中方在朝鲜半岛危局中长期主张的方向是一致的。要实现未来朝鲜半岛局势的实质性转圜,中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路,是打破僵局的现实突破口。回望历史,在中方的努力斡旋下,2005年第四轮六方会谈达成了具有里程碑意义的“9·19共同声明”。这一共同声明的原则和精神迄今依然具有实践价值和现实指导作用。

冰冻三尺,非一日之寒。隧道的尽头已经显露曙光,但是前行的道路不可能一帆风顺。展望未来,遵循“9·19共同声明”确立的口头对口头、行动对行动、同步对等原则,循序渐进、先易后难,才有可能谈出实效,谈出未来。更为重要的是,各方应以半岛和平大局为

重,以本地区人民安危为重,拿出政治勇气,做出政治决断。

岁不寒,无以知松柏。在数十年半岛局势风云变化中,正是中国始终如一的责任与担当,连续一致的政策主张,折冲了有关方面因一己私利、政党争斗给朝鲜半岛局势带来的危险因素。中国对地区和平稳定的坚守,对劝和促谈的执着,为朝鲜半岛在大风大浪中维持和平的局面提供了重要支撑力量。

寻求接触对话,避免对抗冲突,半岛问题的解决终于朝着正确的方向迈出重要一步。有关各方应继续努力,将积极的势头保持下去,在对话中培育信任,在对话中积累共识,在对话中探讨出路,找到各方均能接受的最大公约数,实现半岛无核化,建立半岛持久和平。中国必将继续为解决朝鲜半岛核问题发挥重要作用,推动各方谈起来、谈下去,谈出好成果,谈出一个和平、稳定、无核的朝鲜半岛。

加快建设山清水秀美丽之地

(上接1版)

让风景成产业

走进春天的万州区铁峰乡,5万亩森林绿浪滚滚,成片的果树和山林相映成趣,白墙黛瓦的村舍星星点点。把产业做成风景,让风景变成产业,是重庆建设山清水秀美丽之地的一个缩影。

秀县东溪镇以“一乡一品,一村一品,一户一特”为目标,建起乡土气息浓郁的竹篱笆、木栅栏、指示牌,造型别致的仿古门头、白墙彩瓦的巴渝民居,引导农户美化、绿化、亮化生产经营场所和周边环境,指导他们用风车、磨盘、对窝、蓑衣、斗笠等老物件打造乡间景观小品,让人居环境留住乡愁、充满乡情。“现在来我们村的城里人都数不清,别说村子漂亮得让他们惊讶,就是我们自己也喜欢得很。”东溪镇兴旺村村民彭家怀自豪地说。

绿水青山生态美、干净整洁村容美、文明和谐乡风美、安居乐业生活美的幸福美丽乡村,带旺了三峡重庆库区农旅融合的全域旅游。丰都县将旅游列为全县第一支柱产业,借力长江经济带建设培育文化观光和休闲度假精品景区。仙女湖镇依托卢家山村森林资源和凉爽气候发展乡村旅游品牌,千亩桃园基地已累计吸引4万余人次前往赏花、采摘。以土地、务工等形式参与桃园基地建设的46户179人,人均年增收超过1500元。

绿水青山就是金山银山

趁着初春的好天气,重庆合川区三庙镇安塘村9社几位村民,闲暇时又在南溪河边摆起了“龙门阵”。“去年这个时候温度一上来,这条河就臭得不得了。”村民侯廷福说。

全长92公里的南溪河,在拥有235条大小河流的合川并不起眼,但这条流经川渝两地7个乡镇的小河,却一度成为两岸居民的“心头大患”:河里飘满鸭粪和垃圾,河水乌黑,苍蝇乱飞。

2017年,三庙镇总河长、镇党委书记胡德才决定寻求跨省联动,推进全域治水。胡德才拿着草拟的《南溪河联合治理行动合作协议》在川渝两地另外6个乡镇征求意见,很快达成了联合治理的具体方案。当年8月初,南溪河上游的4家畜禽养殖场全部关停。

嘉陵江、着江、渠江三江汇流的合川,在重庆的生态版图中有着不同寻常的分量。近年来,合川人像保护眼睛一样保护着三江生态,仅2017年就根据负面清单否决了总投资20余亿元的项目。

绿水青山就是金山银山。在新征程上,重庆将继续严格践行“不搞大开发,共抓大保护”的发展理念,治好水、造好林,筑牢长江上游重要生态屏障,把重庆建成山清水秀美丽之地,迈上新台阶。



雨后外滩倒影美如画 3月15日,雨后的上海外滩观景平台上,积水倒映建筑、游人,别有韵味。

周东潮摄/光明图片

国家工商总局针对“3·15”晚会曝光案例开展专项整治

本报北京3月16日电 记者陈晨从国家工商总局获悉,针对央视“3·15”晚会曝光的一系列涉嫌侵害消费者权益的问题,国家工商总局16日印发《关于做好中央电视台3·15晚会曝光问题查处工作的通知》,并已组织部署有关省市工商和市场监管部门迅速采取措施,开展执法检查和专项整治,及时做好后续处理工作。

据了解,国家工商总局要求有关省市工商和市场监管部门立即就央视“3·15”晚会曝光的涉及工商行政

管理职能的山东省枣庄市部分食品生产企业生产销售“山寨”食品,成都市春熙路、桂林市中山南路、重庆市解放碑步行街等地某些珠宝首饰工艺品店在经营中侵害消费者权益问题依法联合相关部门开展调查处理;要求各地工商和市场监管部门密切关注晚会曝光的涉及工商行政管理职能的违法行为和违法线索以及各类新闻媒体、社会组织等集中曝光的侵害消费者权益违法行为,结合红盾质量维权行动及时开展针对性监管

执法,严厉打击傍名牌、虚假宣传、欺诈消费者等违法行为;要求各地工商和市场监管部门加强组织领导,畅通投诉渠道,依法及时做好相关处置工作,特别是央视“3·15”晚会曝光问题涉及的山东、重庆等地工商行政管理总局要加强组织领导,明确专门负责人,立即组织开展相关市场监管执法。

目前,山东、四川、重庆和广西等地已采取措施,开展专项执法检查,依法查处相关违法经营行为。

中消协《品质消费与消费者认知调查报告》显示:消费者对未来消费信心较为充足

本报北京3月16日电(记者王海馨)在15日举办的“2018年3·15国际消费者权益日”主题活动现场,中国消费者协会向社会发布《品质消费与消费者认知调查报告》。《报告》显示,目前我国消费环境和消费满意度总体向好,消费者对未来消费信心较为充足。

据中消协介绍,为了解消费者对品质消费的认知和需求,掌握消费者对消费环境问题的意见和态度,反映消费者维权的呼声和建议,中消协在今年1月中旬至3月上旬组织开展了本次调查活动。调查采取在线分层抽样调查方式,覆盖31个省市区。

调查显示,过去的一年中,有超过三分之一的受访者遇到过消费权益受损的情况,商品类中家电

产品、手机平板电子产品和保健类产品相对较多,服务类中通信服务、预付式消费和金融消费相对较多,其问题主要是“质量”“虚假宣传”和“售后服务”等问题。

当消费者权益受到损害时,“找商家协商解决”“提醒身边的亲朋好友不要上当”“通过网络(社交圈)吐槽”或“向消费者协会投诉”成为受访者常见的维权选项,但也有少数受访者基于损失不大、嫌麻烦、异地维权难等原因而自认倒霉。受访者一旦选择通过投诉解决,多数消费者可以接受的维权结果等待时间为3至5个工作日。

本次调查的内涵,在如何理解“品质消费”的内涵方面,受访者对质量、安全、健康、价格合理和诚信等认知较为集中,其中质量、安全

仍然是消费者关注的焦点。

在如何实现“品质消费”方面,受访者对于商品和服务的供应安全可靠、价格合理可接受、有效的市场监管的呼声很高;在商品和服务品质得到提升的前提下,受访者对不同价格涨幅的接受程度存在明显差异,如果价格涨幅一旦超过50%,几乎不再被受访者所接受。

在日常消费方面,调查结果显示,多数受访者日常消费时以“满足生活实际需要”为重要考量,消费监督管理的呼声很高;在商品和“实用性”;在商品和服务消费短板方面,受访者对于付费网络游戏、餐饮外卖、服饰鞋包、快递物流和在线旅游服务等“不满意”的比例相对较高,主要原因是“价格不合理”“售后服务差”。

值得关注的是,对当前消费环境,受访者表示“非常放心”和“放心”的比例为67.2%,对未来一年消费信心,受访者平均得分7.36分(满分为10分),这表明消费者对当前消费环境较为放心,对未来消费充满信心。

在消费者对优化消费市场环境工作的建议中,“政府加大监管执法力度”“制定强有力的法律标准”呼声较高,相当多的受访者希望经营者诚信守法、相关行业强化自律,通过各方努力共同治理消费市场环境。

为此,中消协敦促广大经营者,务必坚持质量为本,补齐质量问题短板,重视消费者体验,保障消费安全,不断提升商品和服务的品质,更好满足消费者对品质消费的迫切需求。建议有关部门,坚持立法先行,

强化监管执法,坚决打击假冒伪劣、虚假宣传、消费欺诈、强制交易等消费领域的严重侵权行为;相关部门应坚持线上线下共同发展,强化支付安全风险管理和有效监管,督促平台确保消费者资金和个人信息安全,让消费者无忧消费、放心消费。

调查结果显示,目前我国农村消费者在收入水平、消费能力、维权意识等方面明显滞后于城市消费者,农村消费短板凸显。中消协呼吁,全社会重视城乡消费平衡发展,大力推进农村宽带网络、快递物流等基础设施建设,加大对农村市场环境治理力度,畅通消费维权渠道,严厉打击假冒伪劣等坑农害农行为,广泛开展消费教育乡村行活动,让农村消费者共创共享安全放心的消费环境。